

Redacción y Administración
Calle de San Juan 46.
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Región... 2 Ptas. al mes
de la id. . . 2 . . .
Sueldo . . . 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay período posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

La fiesta de Cristo-Rey

II

Otra de las finalidades que se propuso el actual Pontífice al instituir la fiesta de Cristo Rey es el extender su reinado en el seno de las familias, que vienen a constituir como las células del organismo social. No hay duda alguna que si examinamos el fondo de todas las convulsiones sociales que con carácter general se han sucedido en casi todos los pueblos modernos, observaremos que obedecen a otras tantas transformaciones de la familia, donde se forman los individuos que luego han de influir en la marcha de la sociedad.

Véanse las palabras con que Pío XI expresa en su Encíclica la trabazón íntima que existe entre la constitución de la familia y de la sociedad, como en la primera se encuentran los gérmenes de la paz o discordia de que pueda gozar la segunda:

«El germen de discordia esparcido por todas partes; encendidos los odios y rivalidades, que tanto retardaron el restablecimiento de la paz entre los pueblos; la intemperancia de las pasiones, que con frecuencia se esconden bajo las apariencias del bien público y del amor patrio; las discordias civiles que de ellas derivan, juntamente con aquel ciego e immoderado egoísmo tan extensamente difundido, el cual tiene de solamente al bien privado y a la propia comodidad, midiendo todo por ambos; la paz doméstica completamente turbada por el olvido y la relajación de los deberes familiares; deshechas la unión y estabilidad de las familias y, en fin, la misma sociedad resquebrajada y lanzada a la ruina.» Este es el cuadro que traza el Pontífice en su augusto documento, pudiendo decir que todos nosotros hemos palpado las funestas consecuencias de su amarga realidad.

Hay que consolidar, pues, la soberanía de Cristo en la familia para prevenir los males de la sociedad, viene a decir el Papa, que no ha dejado en la citada Encíclica «Quas primas», de aludir a la práctica laudabilísima de entronizar el Corazón de Jesús en las familias.

Esta cruzada de la Entronización constituye una ayuda poderosa, y aún diríamos que ha sido el primer llamamiento pontificio para la proclamación del reinado social de Jesucristo.

Ojalá todas las familias cristianas se dieran perfecta cuenta de la trascendencia de esta obra de la Entronización, cuyos saludables efectos pronto se dejarían sentir en su seno, ya que la presencia del Corazón divino jamás dejaría de inspirar los sentimientos de paz y armonía que deben existir entre los miembros todos de la sociedad doméstica; y moldeados sus corazones en ese ambiente de concordia familiar, hallárase luego mejor dispuestos para contribuir a la prosperidad social y proclamar en público, sin respetos humanos ni vergonzosas claudicaciones, las ideas y sentimientos más arraigados en su corazón, cuales son los de orden religioso.

A urgir el cumplimiento de tales deberes se ordena la fiesta de Cristo-Rey, debiendo acudir los católicos todos a cuantos actos se organicen con tal motivo, a fin de que el homenaje de reconocimiento y veneración a tan excelsa Realeza resulte digno de nuestro amabilísimo y divino Redentor.

El asunto Horan

Desde hace más de ocho días se han hecho millares de comentarios y de apreciaciones sobre el famoso asunto Horan, que, por lo visto, va a quedar como uno de los grandes «Affaires» de la República.

Algunos han tratado de quitarle importancia; otros han querido, por el contrario, exagerar su alcance. Nosotros nos esforzaremos por examinar con toda imparcialidad los hechos y dar a nuestros lectores nuestra impresión exenta de todo prejuicio.

He aquí los hechos:

El 20 de Septiembre, el «New York American», órgano del consorcio Hearst, publica una información sensacional acerca del pacto secreto entre Francia e Inglaterra, referente a la limitación naval. Esta información consiste en la publicación de dos documentos secretos, primero una nota del secretario general del Ministerio de Estado francés, Philippe Berthelot, dirigida a las Embajadas y a los servicios del Ministerio de Estado, nota redactada en forma circular y fechada el 3 de Agosto; y, en segundo lugar, un resumen histórico del compromiso naval y de sus negociaciones, precisamente destinado a ser distribuido a los periódicos ulteriormente, cuando los documentos referentes al pacto hubieran visto la luz pública.

Por lo que antecede se ve que, si bien los documentos tenían un carácter secreto, habían un día u otro de ser publicados. Lo grave del caso ha sido que fueron publicados antes de su debido tiempo.

Estos documentos, habiendo sido revelados por un periódico americano, país excluido del reciente acuerdo, lógico era que Francia e Inglaterra se conmovieran ante las consecuencias que podía tener dicha publicación, en los órganos del consorcio Hearst, conocido por sus sentimientos de hostilidad hacia estas naciones. Por otra parte, los comentarios que el «New York American» y los demás periódicos afiliados a la Universal Service publicaban a continuación de ambos documentos secretos bastaban para probar que el golpe había sido ideado desde mucho tiempo y preparado con gran habilidad para cubrir de descrédito en toda América al compromiso naval anglo-francés.

El asunto no era ya, como algunos en un principio creían, un simple asunto periodístico en que un reporter de gran talento se había afortunado de la noticia sensacional del día «visando» a todos sus compañeros, sino un verdadero internacional en el que habían intervenido intereses ocultos y poderosos.

Los ojos de la justicia francesa se volvieron, naturalmente, hacia el representante en Francia del consorcio Hearst, el periodista yanqui Harold Horan. Este, interrogado secretamente varias veces en el Ministerio de Estado y en la Dirección general de Seguridad, reconoció haber sido el autor del telegrama comunicando a la «Universal Service» el texto de ambos documentos.

Adquirida esta convicción, así como

Hasta la fecha, en esta Archidiócesis se han inscrito como congresistas; el Excmo. Cabildo Catedral, el M. I. señor Vicario, el M. I. señor Secretario de Cámara, el M. I. don Juan Costa, Chantre, M. I. don Salvador Rial, Penitenciario; M. I. doctor Ramón Sabaté, Canónigo; señor Director del Seminario, Rdo. don Francisco Tapiés, maestro de Capilla; Rdo. don Alfonso Escué, Beneficiado Salmista, Rdo. don Pedro Tarrés, Sochantre, y el Rdo. don Juan Ros, Cap. Hermanitas.

El plazo de inscripción termina el 1.º del próximo Noviembre; es de esperar que aumentará notablemente el número de congresistas en esta Archidiócesis, demostrando de esta manera ser muchos aquí los que deseamos que la completa restauración de la música en la Iglesia sea una consoladora realidad.

F. TAPIÉS, Pbro.

de que el señor Hearts, personalmente, había intervenido en este asunto durante su estancia en Europa, en el mes de Septiembre pasado, el Gobierno francés creyó más prudente echar tierra al asunto y rogó al periodista Horan que abandonase el territorio francés.

Mas he aquí que un periódico de la mañana, el domingo 7 de Octubre, publica una serie de preguntas delicadas acerca de este asunto. Una de ellas se refiere a la existencia del documento secreto que debería hallarse en el Servicio de Información de Prensa del Ministerio de Estado.

El asunto se ha hecho público. Entretanto, Harold Horan no ha seguido los consejos que se le daban y se ha quedado en París.

El Gobierno no tiene más remedio que expulsarlo para dar esta especie de satisfacción a Inglaterra. Pero la Asociación de Periodistas americanos de París toma cartas en el asunto y quiere hacer todo lo posible para impedir esta expulsión de un compañero.

Las cosas van complicándose. Conferencias en el Ministerio de Estado; explicaciones de Horan; intervenciones del presidente de la Agrupación de Periodistas americanos; por fin, el Gobierno francés, convencido de la necesidad de no guardar más reservas sobre este asunto, se decide a abrir una información oficial y ruega al periodista Horan que se mantenga a su disposición para aclarar los hechos.

Entonces, nuevo golpe de teatro; Harold Horan desaparece; huye primero a Bélgica, luego a Inglaterra de donde se embarca para los Estados Unidos. Antes de huir ha denunciado públicamente como cómplice suyo a un joven periodista francés, llamado Deleplanque, que va todos los días a hacer información al ministerio de Estado y al mismo tiempo, colabora, con un sueldo de 3000 francos mensuales, en la Agencia de la Universal Service en Francia. Este Deleplanque ha obtenido comunicación de los documentos secretos gracias a su amistad con un joven agregado del ministerio, encargado provisionalmente del servicio de informaciones de Prensa, llamado M. de Noblet.

Los documentos representaban unas once hojas mecanografiadas. Por lo tanto, no podían ser copiadas en un instante.

Roger Deleplanque, interrogado, dice que M. de Noblet, su amigo, le ha comunicado estos documentos, a los que no daba importancia, para que pudiera servir de ellos y escribir algunos artículos. Añade que los papeles permanecieron durante dos días en su bolsillo, sin que él los diera tampoco mayor importancia. El señor Horan habría tenido por casualidad conocimiento de ello, y así se apropió los documentos.

La versión oficial es muy distinta: el señor Horan, a quien su director William Randolph Hearts había pedido con instancia esos documentos, ofreció a su colaborador habitual Deleplanque una gratificación importante si obtenía aquellos papeles. Este Deleplanque sabía, por lo tanto, la importancia del acto que realizaba. En cuanto al joven diplomático M. de Noblet, la versión oficial parece considerar que no se dio cuenta de que su amigo Deleplanque no volvía a colocar en su sitio los documentos secretos.

He aquí todos los datos de este pleito.

El periodista Harold Horan cometió, sin duda, una falta profesional grave y así lo comprendieron sus compañeros del Sindicato de la Prensa americana de París que le expulsaron vergonzosamente del seno de la Asociación al conocer su huida.

También grave es la responsabilidad del periodista francés que tuvo complacencias difícilmente calificables, y no menos culpable el descuido del funcionario que no sabe darse cuenta del valor de los documentos confiados a su vigilancia.

Así lo ha comprendido el Gobierno francés que ha decidido, para aclarar completamente este asunto, que en pocos días ha salido del marco estrecho

en que se pretendía encerrarle para tomar proporciones nacionales y hasta mundiales, entregar todo el trabajo hecho hasta ahora por diversos departamentos al ministro de Justicia.

De este modo ha quedado en plena luz el «Misterio del Quai d'Orsay», como algunos ya decían, y, al cabo de un proceso que no dejará de ser interesante, los Tribunales emitirán un fallo que todos los que han seguido las fases de este curioso y enrevesado asunto esperarán con curiosidad suma.

Francisco Carlos MELGAR.

Filarmonica de Tarragona

Juicios que mereció de la prensa extranjera la actuación de la Banda Municipal de Barcelona, después de su excursión.

De «Wiesbadeuer Tageblatt». Bien han obrado los que por primera vez nos han dado ocasión de oír una orquesta completa genuinamente española y de tener entre nosotros a un famoso director español, que nos ha dejado oír obras de su país. La formación técnica y musical de la Banda Municipal de Barcelona es en absoluto, obra magistral del maestro Lamote de Grignon. Adquiere efectos grandiosos; los matices son justos y finos, todo se mueve en forma artística, la precisión técnica es absoluta, el ritmo maravilloso disciplinado y el conjunto tiene sangre española. Ayer oímos obras de compositores jóvenes españoles; todas ellas tienen un excelente fondo clásico y se inspiran en la música del pueblo siendo sus composiciones llenas de forma y color, gracia y gusto.

De «Le Journal de Genève». «Numerosa, bien equilibrada, la Orquesta Municipal de Barcelona nos ha hecho admirar las bellezas de sus diversos registros, su sonoridad siempre acertada y la extraordinaria maestría técnica de los ejecutantes... Es de notar la habilidad, el cuidado y el buen gusto con que han sido hechas las transcripciones por el señor Lamote de Grignon que es un gran Director...»

De «Le Progrés» de Lyon. «La riqueza de los timbres, la cohesión y la inteligencia de la interpretación han conquistado en seguida al auditorio. Y se admira el vigor del Director, la manera como conduce a sus músicos que no necesitan más para triunfar que obedecer a este hombre de rostro singularmente expresivo de movimientos enérgicos y ligeros...»

Boletín Oficial

Decreto de la Jefatura de Obras públicas sobre expropiación de terrenos en el término municipal de Margalef para la carretera de Lérida, Flix, Reus.

Anuncio del Servicio Agronómico de las fincas excluidas de la servidumbre de vías pecuarias del término municipal de Capsanes.

Real decreto sobre derogación del Estatuto de la enseñanza mercantil de 1925 y vigencia del Real decreto de 1922.

La Diputación provincial de Tarragona anuncia a los efectos de reclamación la devolución de fianza al arquitecto del pabellón de AISiño de ancianos.

La Subdelegación de Hacienda de Reus tiene expuesto el padrón para patente de circulación de automóviles.

Edicto de subasta de fincas en el término municipal de Tortosa.

Providencias judiciales: 1.ª anunciando la muerte sin testar de doña Consuelo Ferrer Pinol, de Villalba de los Arcos, y declaración de herederos a intestato. 2.ª, venta en pública subasta de una finca en el término municipal de Argentera.

Comunidad de Regantes del Franco II, de Masó y Rourell, convoca junta general el día 28 del actual.

El 4.º Congreso de Música Sagrada

El próximo mes de Noviembre se ha de celebrar en la ciudad de Vitoria un Congreso de Música Sagrada.

Por cuarta vez, después de la publicación del «Motu proprio» de Pío X, los hombres más ilustres en el vasto campo de la música religiosa, se reunirán para fijar orientaciones, dictar normas y trazar con claridad y precisión el camino a seguir, para ser fieles a las prescripciones del sabio Pontífice.

En la introducción del Reglamento que para la celebración de dicho Congreso se ha publicado, se indica el fin primordial del mismo en estas concisas y breves palabras, «recordar las normas de la Santa Sede sobre la Música Sagrada e instar por su cumplimiento; hacer el recuento de la labor realizada en nuestra Patria y hallar orientaciones para el porvenir».

Recordar las normas de la Santa Sede, estas palabras tomadas de una carta que el Excmo. señor Cardenal de Toledo dirigió al Excmo. señor Obispo de Vitoria, indican claramente que dicho Excmo. señor, tiene la convicción de que todos los encargados de la parte musical en las funciones del culto católico, han leído y releído las normas claras y concretas del Papa, y que sólo hace falta recordarlas, y ver si en algo dejan de cumplirse.

¿Será verdad tanta belleza? Ojalá por doquier fuera una realidad; pero por desgracia, casos concretos que a diario se suceden nos hacen lamentar el triste abandono en que se tiene cuestión tan importante y trascendental. ¿Cómo explicarse, sino, los abusos que con frecuencia hay que lamentar en el género de música que se ejecuta, elementos que toman parte y falta de espíritu cristiano que se nota muchas veces en la interpretación de la música religiosa? Corregir esto es, a mi modo de entender, la base principal para el exacto cumplimiento de los deseos del representante de Cristo en la tierra.

¿Cómo exigir música santa, según

quiere el Papa sea la música religiosa, a un compositor, cuya vida no se ajusta para nada a las enseñanzas de la Iglesia, o se le ve dejarse llevar por la corriente de bajas pasiones, que le hacen vivir una vida contraria a la vida espiritual que nos acerca a Dios, única fuente de inspiración que debe buscar el compositor de música religiosa? ¿De qué le servirán todas las reglas del arte? Serán sus obras de grandes dificultades, efectos sorprendentes, vivos colores y que muevan el entusiasmo de un auditorio profano; pero para hacer música religiosa, todo esto es nada si les falta aquella unión que solo puede darle el que la tiene. Lo que es digno del compositor, aplícase ahora al organista litúrgico y al cantante, y nos convenceremos, que de nada servirá que el Papa dicte disposiciones y se celebren Congresos para fijar conclusiones que después se convierten o no en realidad; la base principal estriba en que los «músicos» (y esta palabra incluye a compositores, organistas y cantores) procuremos acercarnos cada día más a nuestro divino Maestro, y en nuestra actuación elevemos siempre nuestra mirada a lo alto, no olvidando la responsabilidad que contraemos si nos servimos de la música en la casa del Señor para otro fin que no sea alabar y dar gloria a Dios, y excitar la devoción del pueblo fiel, dando más unión y entusiasmo a sus plegarias.

Este debiera ser el resultado práctico de los Congresos de música sagrada, procurar inculcarnos todos el buen deseo y firme voluntad de trabajar con celo por la saanta causa.

Dado el entusiasmo que por doquier ha despertado el próximo Congreso de Vitoria, se augura, con razón un éxito muy halagador para conseguir la completa restauración de la música religiosa en la Casa del Señor.

BIBLIOTECA

Sastrería

Gavaldá

San Agustín, 7, entresuelo

Recibidas las novedades y figurines de la temporada de Invierno 1928-29.

Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación ha celebrado su sesión cuatrimestral bajo la presidencia de don Basilio Pardo...

Fueron objeto de preferente atención de sereno estudio las quejas y observaciones remitidas por las Cámaras y electores respecto a la aplicación práctica de las disposiciones vigentes sobre organización corporativa y el Consejo concreto del modo siguiente sus acuerdos relativos a tan importante asunto:

1.º Ratificar el acuerdo de simpatía aplauso con que acogió en su día la orientación corporativa, por lo que tiene de aproximación y convivencia armónica de las clases que integran la producción, insistiendo ahora el Consejo en el acuerdo que, en los primeros días del año actual, tuvo el honor de comunicar al señor presidente del Gobierno...

2.º Sin contradecir la afirmación sentada en algunas de las quejas formuladas, de que la existencia del Comité paritario ha dado lugar a que se plantearan cuestiones ajenas a la presente normalidad de relaciones en el orden social, el Consejo creyó deber mantenerse en la creencia de que tales cuestiones, al afectar a la esencia de la Ley, responden a la falta de comprensión en unos casos, a la insuficien-

cia de las reglas o normas prácticas en otros, y en general a la necesidad de que el perfeccionamiento del sistema en consonancia con la experiencia, perfil exactamente, y con todas las cualidades que le son inherentes, el órgano encargado de la elevada y transcendental función paritaria.

3.º Como representante que es de las clases y organismos más interesados en que no se malogre la magna obra pacificadora en que se ha inspirado la organización corporativa, el Consejo decidió contribuir, en lo que de él dependa, al perfeccionamiento de la aplicación de las disposiciones sobre Comités paritarios y otorgó un voto de confianza a su presidencia para que asistida de una Comisión que en el acto fué nombrada, y que podrá ampliarse cuando y como el señor presidente lo estime oportuno, proceda, con la permanente actuación y la urgencia que la cuestión requiere, a compilar y comprobar las observaciones recibidas, para concretarlas, darles forma y elevarlas al señor ministro de Trabajo, Comercio e Industria, y en su caso al señor presidente del Gobierno...

También ha sido objeto preferente de las deliberaciones del Consejo todo lo concerniente a la exportación, tanto en lo que toca a las instituciones alentadoras y protectoras de la misma, como el Banco Exterior y el seguro, como lo que se refiere a medidas para vigilar el comercio exportador, en las cuales se atribuye a las Cámaras el significado cometido.

Acordó el Consejo proponer en su día para que lo representen, respectivamente, en los Consejos de Administra-

ción del Banco Exterior y de la Sociedad de Seguros de la Exportación, a los señores Prast y Armenteras.

Aprobó el Consejo, muy complacido, la actuación llevada a cabo desde su pleno anterior, y se enteró de las recientes disposiciones que le transfirieron ciertas funciones de la Comisión permanente de Comercio, del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

Se enteró asimismo el Consejo del reciente decreto relativo a las enseñanzas mercantiles, y por último examinó los siguientes asuntos, tomando acuerdos respecto a muchos de ellos: reforma de la ley de Contrabando, intrusismo profesional en los Agentes Comerciales, información referente a la Contribución Industrial, la Venta en ambulancia, transporte ferroviario del aceite de orujo, días de fiesta oficial, admisión de frutas españolas en México, exportación de cerámica a los Estados Unidos, el procedimiento ejecutivo en relación con la letra de cambio, nuevo régimen sobre patentes de invención y garantías comerciales, régimen de abastos y servicios fitopatológicos.

ECLESIASTICAS

El cardenal De Lai a pesar de una ligera mejoría verificada en las últimas veinticuatro horas, continúa en muy grave estado.

El Papa recibió a los cardenales Pomili y Scapinelli y a algunos obispos.

El Santo Padre ha autorizado a los religiosos Beneditinos de Pekín, para organizar una Universidad Católica a semejanza de la que funciona en Tokio.

En el consejo de Ministros se aprobó con arreglo a la demarcación parroquial los derechos de la diócesis de Gerona.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Soria don Ruperto Piñeiro.

En Gerona actúa el Tribunal Apostólico para juzgar sobre la autenticidad y realidad de la presunta curación milagrosa obrada por la intercesión de la Beata Sacramento en la persona de sor María Roure, religiosa del convento de Adoratrices de la mentada ciudad.

MUNICIPALES

Hoy se reunirá la Sub-comisión de la Exposición de Barcelona.

Ayer visitó al alcalde el presidente de la Diputación.

Mañana se reunirá la Junta del Montepío de empleados municipales.

DE SOCIEDAD

En la mañana de ayer verificóse el sepelio del Rdo. P. Antonio Vidal Xarfe, S. J., fallecido cristianamente el día anterior.

A las diez y en la iglesia del Sagrado Corazón, celebróse la Misa exequial, asistiendo un numeroso concurso de personas que así quisieron rendir un piadoso tributo al difunto.

A continuación tuvo lugar el acto del entierro, que presidió el señor Vicario general M. I. doctor Borrás, el P. Superior y Comunidad de religiosos jesuitas, siguiendo luego varios deudos del finado. Formaban parte del cortejo fúnebre un crecido número de sacerdotes, religiosos de las diversas órdenes con residencia en esta capital y multitud de caballeros.

Reiteradamente significamos nuestro cristiano pésame a la Rda. Comunidad de Padres Jesuitas, y a la familia del finado, elevando oraciones al Altísimo por su eterno descanso.

Esta mañana, a las once, tendrá lugar el entierro de la virtuosa señora doña Rosa Diars Riera, Vda. de Boada, y madre del canónigo-tesorero de esta Catedral, M. I. doctor Boada.

R. I. P. Acompañada de sus bellas hijas Concha y Teresa, ha regresado de Cóbrecos (Santander), doña Josefina Ville-

gas, esposa de don Juan García Navarro, teniente coronel del regimiento de Luchana.

Para en breve, se ha fijado la boda del culto joven y distinguido amigo nuestro don Manuel García-Ramos Trégon, director del Banco de Vizcaya en esta plaza, con la agraciada y distinguida señorita Cristina Iturralde Martínez, de Guipúzcoa.

Ha dado luz una preciosa niña a la que se ha impuesto el nombre de María del Carmen, doña Carmen Vidiella, esposa de nuestro distinguido amigo el inspector de primera Enseñanza don Angel Roset.

Ayer regresaron de Palma en el vapor correo «Jorge Juan», el conde del Asalto y don Carlos de Castellarnau, con quienes vino el gobernador civil de Mallorca, señor Llosas.

J. COLINO Garganta, nariz y oído Rambla San Juan, 68, pral.

TISANE GIBBEY (llamada de SANTE) de los Abates Trapenses compuesta únicamente de plantas medicinales. Remedio contra el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc. DE VENTA Centros de específicos, principales farmacias y droguerías. Laboratorio JOSE TIO, Torrente de las Flores, 73, Barcelona. EN TARRAGONA: Droguería Sans.

LOCALES

Con motivo de ser hoy, el cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria, la Junta de fondos benéficos de esta capital, acordó los siguientes donativos:

- Asilo de Niñas Huérfanas, 200 ptas. Idem Oblatas del Smo. Redentor, 200. Idem Hermanitas de los Pobres, 200. Idem Hnas. Teresas de S. José, 200. Conferencias Sagrada Familia, 100. Escuela Dominical Hijas María, 100. Para necesidades presos de la Cárcel, 100. Conferencias S. Vicente de Paul, 350. Homenaje a la Vejez del Marino, 25. Por varios conceptos, 190,30. Suscripción para las víctimas del teatro Novedades y Melilla, 200. Total, 1.865,30 pesetas.

MOSTINA

En las comidas y a todas horas

La Junta directiva de la Asociación Normalista de Tarragona, pone en conocimiento de los señores socios que el próximo domingo, día 28, a las once y media de la mañana tendrá lugar en el local social (Escuela Normal de Maestros, Plaza de los Artilleros del Sitio), la Junta general reglamentaria.

Panellets

Elaboración diaria en la acreditada pastelería Viver-Hnos. Apodaca, 10. — Tarragona.

«Foment d'Estudis» de Acción Popular Católica anuncia para los días 28 de Octubre y 1.º de Noviembre tres conferencias sobre la «Necrópolis romano-cristiana de Tarragona», a cargo del director de las excavaciones de la fábrica de tabacos y eminente arqueólogo Rdo. don Juan Serra Vilaró.

MOSTINA

bebida alimento de los niños

Ayer tarde el niño de cinco años José M.ª Barreda, tuvo la desgracia de caerse del segundo piso de su casa, pereciendo en el acto.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3 Sucursal de Tarragona Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515 Agencia. «Bolsin de Tarragona», Rambla de S. Juan, 27, Telé. 159

Negociamos todos los cupones cuyo líquido nos sea conocido Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

CAMARA AGORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.—Abonamos los siguientes intereses: Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso . . . 3 % anual Id. a seis meses plazo 4 % Id. a un año plazo 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS SUCURSALES Y AGENCIAS

Tortosa - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa y Ripoll

BANCO DE VIZCAYA CAPITAL: Ptas. 50.000.000 RESERVAS: Ptas. 37.000.000 166 Sucursales y Agencias SUCURSAL EN TARRAGONA Méndez Núñez, 12 y Armañá, 7 BANCA en BOLSA en GIROS VALORES en CUPONES CUENTAS CORRIENTES en CAJA DE AHORROS La CAJA DE AHORROS del BANCO DE VIZCAYA abona intereses a razón del tres y medio por ciento anual. Las libretas especiales de Imposición a un año devengan intereses al cuatro y medio por ciento. A seis meses, el cuatro por ciento anual. En cuenta corriente a la vista abonamos el dos y medio por ciento anual. Pagamos los cupones vencimiento corriente

¿Ha observado Vd. el corte de nuestros trajes?

Hemos llevado su perfección a grado máximo. En nuestros trajes y abrigos ni un solo detalle motiva reparos.

Por eso es fácil observar en ellos un "chic", especial tan nuestro como la fama que hemos adquirido de **Sastrería fina**.

En cuanto a precios, la presente oferta tiene más elocuencia que palabras; trajes y abrigos sobre medida en géneros de gusto de gran novedad, corte moderno, a **100 pesetas**.

CASA RIBERA

San Agustín, 7 :-: Tarragona

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas
Inyecciones - Ortopedia
Calle Mayor 46 — Teléfono. 442

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, las fuerzas de la guarnición vestirán de gala, ondeará el pabellón nacional en los edificios públicos y no habrá despacho en los oficinas del Estado, provincia ni Municipio.

El mejor y más económico desayuno y postre es el

PAN DULCE AMERICANO

Lo elabora

FORN DEL CISNE

Leemos en una correspondencia de Igualada que ha producido buen efecto en aquella ciudad la noticia de que el gobernador de Tarragona ha decretado la ocupación forzosa de todas las fincas que han de ser expropiadas en el término municipal de Querol, con el fin de construir de una vez los pocos kilómetros que faltan para la carretera de Igualada a Valls.

Para Mundos y Maletas en Casa COCA

Hoy miércoles, para celebrar el cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, las tropas vestirán de gala, ondeará la bandera española en los edificios públicos y habrá vacaciones en los centros oficiales.

MOSTINA

sin alcohol, rico en vitaminas

Ampliando la noticia que dimos ayer sobre la organización de una carrera ciclista de regularidad a cargo del Sindicato de Periodistas Deportivos, podemos decir, que dicha carrera es un derivado del excursionismo en bicicleta o mejor dicho del "Ciclo turismo", siendo la marcha fijada la de 14 kilómetros por hora.

Buen número de ciclo-turistas de Barcelona, apenas han conocido la noticia han prometido su participación.

Artal Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

Ayer, a las seis de la tarde se reunió la Junta interina del Patronato de la Escuela de enseñanza industrial, a fin de ultimar los detalles para la inauguración de la misma el día 1.º de Noviembre.

"MOSTINA"

Zumo de uvas concentrado

Dicen de Reus que anteaer dos obreros metalúrgicos sufrieron una fuerte descarga eléctrica en la Fábrica Algodonera, de cuyo accidente uno de ellos quedó herido de alguna gravedad.

Academia Cots

Calle Barcelona, 6 TARRAGONA

Magisterio, Bachillerato, Peritajes, Comercio, Banca, Bolsa, Idiomas, Taquígrafografía, Dibujo, Solfeo, Música. Clases especiales para señoritas. Generales y nocturnas para adultos. Pensionistas, Medio pensionistas, Externos.

Apertura de curso: 1.º de Octubre.

GENERALES

Al salir del Consejo el ministro de la Gobernación manifestó que había presidido el Consejo, habiéndose tratado de presupuestos y de otras cosas de poca importancia.

Dijo que el presupuesto se presenta con un superávit de 40 a 60 millones y los ingresos vienen reforzados en unos 60 millones; pero los gastos también sufren aumentos por reorganización de servicios y creación de otros en atenciones de evidente necesidad nacional.

Los mayores aumentos corresponden a Instrucción pública y Gracia y Justicia. En Instrucción el aumento es de seis millones por la creación de mil escuelas y la dotación de numerosos servicios de Cultura. En Gracia y Justicia también hay aumento porque se recogen en parte aspiraciones muchas veces manifestadas por el clero; de modo que si bien la dotación no es mucha, se podrán, sin embargo, satisfacer algunas de las peticiones constantemente hechas a favor del clero rural.

MOSTINA

bebida agradable e higiénica

Bajo la presidencia del director general de Comercio e Industria, señor Madariaga, se ha constituido en el Ministerio de Trabajo la Comisión interministerial que ha de estudiar la red eléctrica nacional.

Se acordó el orden de los trabajos y dar impulso a los mismos con el propósito de que en breve plazo se pueda dictaminar acerca de tan importante proyecto.

El Tribunal Supremo de Washington ha concedido a la Compañía General Española de Tabacos Filipinos el derecho a revisar el acuerdo de los tribunales supremos acerca del impuesto de tres por ciento en concepto de aranceles, sobre los beneficios de las ventas a la Compañía de los Estados Unidos.

Se funda para ello en que dichos beneficios, según la ley vigente, no se pueden considerar incluidos en las tarifas.

EXTRANJERAS

El sábado por la noche fué disparado un tiro contra el tren especial en el que viajaba el candidato Smith, desde Albany a Chicago. El incidente ocurrió en el momento en que el tren cruzaba la frontera india de Ohio, donde el KKK-kuk-klan había levantado una cruz de fuego. No hubo desgracias.

Smith estaba cenando cuando la cruz flameante que ardía a un centenar de metros de la vía férrea, atrajo su atención. Smith se dirigió a la ventanilla para ver mejor y en aquel momento un desconocido disparó contra él desde pocos pasos.

Dicen de Méjico que el fiscal Correa Nieto ha notificado a las autoridades que pedirá pena de muerte para el asesino de Obregón, Toral, y veinte años de cárcel para la hermana Concepción, por ser ésta la máxima pena señalada para las mujeres. Recomienda que los otros once detenidos sean guardados en prisión y se les procese por casos menores. Esto quiere decir que a excepción de Toral y la hermana Concepción, todos los demás saldrán con ligeras sentencias.

La madre superiora Concepción Acevedo ha dirigido desde su celda de la cárcel un manifiesto a todos los católicos del mundo, en el cual niega su complicidad en el asesinato del presidente electo general Obregón.

«No soy culpable—dice en el citado manifiesto—. No existe ni la más ligera prueba de mi culpabilidad en la muerte de Obregón, todas las pruebas que se han tratado de acumular contra mí desde la iniciación de las diligencias legales se han desvanecido cuando he sido careada con los testigos acusadores».

En los círculos autorizados de París se declara, que es prematura la noticia acogida por una parte de la prensa extranjera, que pretende que han sido fijadas de una manera oficiosa las sumas de las deudas alemana e interaliada.

De Pobla de Montornés

Con motivo de la donación por una distinguida familia de Barcelona, emparentada en esta localidad, de una hermosa imagen del glorioso San Pancracio el día cuatro de Noviembre próximo tendrá lugar un solemne Oficio en nuestra Iglesia parroquial y recepción y bendición de la Santa Imagen.

Por la tarde en solemne procesión será llevada la Santa Imagen al Santuario de nuestra Señora de Montornés, con acompañamiento de los y las Sacristanas de la Ermita, los Colegios y muchos devotos del Santo.

A la llegada de la Santa Imagen de San Pancracio al Santuario se disparará una gran traca, celebrándose a continuación la función propia del Santo y pregarías a la Virgen Santísima.

Saliendo de la Ermita, elevación de globos en la Plaza del Santuario.

—Desempeña ya la plaza de médico titular en esta localidad don Sergio Lucás.

—Como sea que se ha de proceder a la construcción del nuevo Matadero, de que tan necesitado se halla este pueblo, se espera se lleve el asunto dentro de los trámites legales, ya que se impone por condiciones económicas, que se lleve a subasta o concurso pues el presupuesto excede de la cantidad de 2.500 pesetas. Cabe esperar que se procederá con gran publicidad y con gran rapidez para que cese por higiene que se mate en casa de los carniceros y hasta con miras de buena administración comunal.

—En visita de inspección para que cese que los productos farmacéuticos se vendan fuera de las farmacias, se personó en este pueblo el sub-delegado farmacéutico del distrito de Tarragona-Vendrell, don Antonio Rovira Malé.

El Libro Blanco, relativo al compromiso naval anglo-francés, cuyo texto está dado a la Prensa, consta de 32 documentos diplomáticos, o extractos de discursos pronunciados por diversos hombres de Estado en reuniones públicas o privadas de la Conferencia preparatoria del desarme.

PISO TERCERO

cinco habitaciones, agua, lavadero y galería, electricidad. Buena escalera. Razón: Mayor, 14, Farmacia.

De Cambrils

La Santa Misió que com anunciarem en altra correspondència, començà en aquesta vila el passat dimecres dia 17, està obtenint un encoratjador èxit de concurrència. Déu faci que també ho sigui la reforma de costums i nous avenços en les pràctiques cristianes.

El diumenge, fou per cert ben joàn, es multipliquen en son treball apostòlic per tal de fer ben profitosos aquests dies de santificació.

Ahir, diumenge, fou per cert ben aprofitat. A dos quarts de sis del matí hi hagué missa de comunió general, explicant el sentit de la litúrgia de la missa el P. Pijoán. Després sorri el rosari de l'aurora, dirigint-se la multitud de fidels entonant les populars avemaries de M. Romeu, a l'ermita de la Verge del Camí. A un quart de nou missa de comunió general per a infants, ocupant la trona altre vegada el P. Pijoán. A les 10 missa solemne en la que predicà aludint a la diada misional el P. Bausili. A dos quarts de 12, processó d'infants, diu totos banderoles de colors amb inscripcions alusives a la Santa Misió.

A la tarda a les 4, Exposició Major i Rosari. Seguidament es procedí a benèir una formosa i artística Creu que en record de la Santa Misió es col·locarà en lloc adequat, dintre l'Església Parroquial. Després es practicà pels carrers el Via crucis i de retorn predicà el P. Pijoán.

Per fi a les 8 del vespre, hi hagué un acte per homes sols, en el qual el P. Bausili explicà amb tota claretat provant fins l'evidència com la religió mai s'ha trovat en contradicció amb la ciència.

Tots els actes que acabem de consignar es veieren concurriríssims, tan els celebrats dintre l'Església on amb prou feines podia encabir-se la gent, com les manifestacions de fé pública a fóra.

La Santa Misió continuarà encara tota aquesta setmana, finalitzant el propíntim diumenge en que no dubtem es donarà digna coronació a aquest aconxeixement amb tan d'èxit començat.

R.

CHICO

para recados y faenas, se necesita. Razón en esta imprenta.

ARTS LITÚRGIQUES

Restauració i decoració d'altars, imatges i objectes d'art antic

Preus reduïts

PAU CORNADO LLORET

Ex-alumne de les Escoles Salesianes d'Arts i Oficis de Sarrià (Barcelona)

Rambla Sant Carles. 45

TARRAGONA

ABOGADO

VICENTE FELIU EGIDIO
Catedrático por oposición del instituto

DESPACHO: De 11 a 1 y de 5 a 7

Rambla San Juan, 97.—TARRAGONA

FÁBRICA DE FLORES Y CORONAS DE

P. MERCADÉ

ESPECIALIDAD

en Ramos, Objetos para Sociedades, Fiestas mayores y Regalos

RAMOS PARA IGLESIAS

Unión, 50

TARRAGONA

TINTORERÍA BARCELONESA

Mayor, 36—TARRAGONA

Esta tintorería está montada con todos los adelantos modernos permitiéndole instalar las secciones más importantes en dicho

ramo

Sección de lavado a seco perfecto - Sección de lutos rápidos - Sección de lavar y desinfectar mantas o flaldas de lana - Sección de colores a la muestra

ESPECIALIDAD en lavar y teñir sombreros de paño de caballero, quedando vos completamente Se tiñen también pieles de todas clases

No confundirse Tintorería Barcelonesa Mayor, 36. Tarragona

COMERCIALES

Cierre del último mercado celebrado en Reus:
 Avellana en cáscara, clase negreta, 62 pesetas; común, 58; Gerona, país 61-62; campo, 58; grano 1.ª, 102, 2.ª, 95. Almendra en cáscara, mollar, 80 pesetas los 50,400 kg.; fuerte, común, 35 ptas. los 40 kg.; esperanza, 37; largueta, 39; en grano, clase común, 35,50 duros cental; esperanza, 37-37,50; largueta, 38-38,50. Algarrobas, viejas, 9, 9,25; nuevas, 8 ptas. los 40 kg. Aceites, viejos, primeras, 35 a 36 ptas., los 15 kg.; corrientes, 34; nuevos, primeras, 1-1,50º acidez, 34 ptas.; de 68º, 30. Vinos, tintos, 11 ptas. grado y carga de 121 litros; blancos, 10,10,50; mistelas blancas, 13,50; negras, 14,50-15; moscatel, 16.

DEPORTIVAS

FUT-BOL EN VILLANUEVA
 Un empate Gimnástico-Villanova, que una victoria del primero

Con un empate «oficial» finió el partido que el domingo jugaron en Villanueva los entusiastas rojos y el titular, empate, que no fue tal, ya que lo obtenido por los rojos fue una victoria pues consiguieron tres tantos por dos sus contrarios, más el director del match, después de haber concedido goal a los gimnásticos en una ocasión, ante la fuerte coacción de los villanoveses, lo anuló sin motivo alguno. El partido fue de superioridad gimnástica, no acompañados en varias ocasiones la veleidosa suerte a los rojos, ya que jugaron excelentemente en todas sus líneas, gustándonos sobre todos Virgili, Monfort, Tarragó, Domingo y Busquets, éste que debutaba procedente del «Reus Deportiu», causó inmejorable impresión.

Los propietarios del terreno jugaron con mucho entusiasmo, pero nada más, y en ellos destacaron Baldris, Llopis, y Orlaria.

Marcaron primero estos por mediación de Orlaria, luego Domingo empató de media vuelta, llegándose así al descanso y Orlaria y Busquets del Villanueva y del Gimnástico, volvieron a establecer el empate con que debía finir el match, no sin antes Delclós conseguir un tercer tanto, que fue anulado y del que ya hemos hablado.

Arbitró regularmente Sáez.
 Los equipos:
 Gimnástico.— Sanahuja; Wenceslao, Virgili; Samá, Monfort, Pujol; Tarragó, Delclós, Domingo, Alvarez y Busquets.
 Villanueva.— Llopis; Baldris, Rocas; Baiges, Nogués, Callao; Gálvez, Dupons, Climent, Orlaria y Jiménez.
 El público aunque algo chillón, correcto.

MOSAICO DE NOTICIAS DEPORTIVAS

En Barcelona, el Gimnástico batió en hockey al Polo B en partido del Concurso Copa Poló por 4 goals a 2, tras jugar un buen partido y dominar completamente.

En nuestra ciudad, el Sindicato de Periodistas deportivos procedió en el Club Náutico al reparto de premios del Concurso de Water-polo que organizó el pasado año, y en el terreno atlético del Gimnástico dos selecciones nos dieron una exhibición de broquet-ball.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Santos Rafael Arcángel, Evergisto, Félix, obs.; Aducto, Jenaro, pbs., Fortunato, Séptimo, Aretas, ms.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Crisantó, Daria, Crispín, Crispinano, Proto, pb., Jenaro, dc., Teodosio, Lucio, Marcos, mrs.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Ntra. Señora de la Merced, en su propia iglesia.

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de S. Juan Bautista, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de 8 a 11, y por la tarde, de cuatro menos cuarto a siete y media.

CULTOS PARA HOY

San Juan.—Empieza la Novena a San Rafael, cuyos ejercicios se harán todos los días durante la misa de ocho, con canto de motetes y gozos del Santo Arcángel.

Tarde, a las siete menos cuarto, rezo del Santo Rosario, oración a San José, más del Santísimo Rosario, Trisagio cantado, bendición y reserva.

Santa Clara.—Hoy festividad de S. Rafael. A las nueve y media de la mañana, solemne misa con ministros y cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde empezará la función a las cinco, y después del rezo del Rosario como los días anteriores y hacer los ejercicios de la Novena, panegirizará las glorias del Santo Arcángel el M. A. doctor D. Ramón Sabaté, cánonigo de esta Santa Metropolitana y Primada Iglesia, concluyéndose la función con el canto de los gozos y oración al Santo Arcángel.

CULTOS PARA MAÑANA

San Juan.—Continúa la Novena a San Rafael cuyos ejercicios se hacen durante la misa de ocho con canto de motetes y gozos al Santo Arcángel.

Tarde, a las siete menos cuarto, rezo del santo rosario, oración a San José, más del Santísimo Rosario, Trisagio cantado, bendición y reserva.

Enciclopedia Espasa

tots els tomos sortits en molt bon estat. Es ven.
 Raó: Administració d'aquest periòdic.



RAFAEL ESCOFET — TARRAGONA

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos

María del Carmen Roset Vidiella.
 Josefa Abelló Vendrell.

Defunciones

Rosa Dinars Riera, de 90 años, Plaza Palaacio, 3.

Matrimonios

Ninguno.

MARÍTIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor holandés «Agax», procedente de Amsterdam, con carga general.

Vapor italiano «Le Tre Marie», procedente de Trieste, con tránsito.

Vapor español «Cabo Creux», procedente de Santander, con carga general.

Vapor noruego «Sorvard», procedente de Génova, con tránsito.

Vapor danés «Broholm», procedente de Palermo, con tránsito.

Despachadas

Vapor italiano «Le Tre Marie», para Marsella, con carga general.

Vapor español «Cabo Creux», para Barcelona, con carga general.

Vapor danés «Broholm», para Copenhague y escalas, con carga general.

Vapor holandés «Agax», para Barcelona, con carga general.

BOLSA DE BARCELONA

23 octubre 1928

Interior 4 %	75 60
Exterior 4 %	91 00
Anortizable 5 %	95 60
Nortes	123 60
A icantes	000 00
Andaluces	00'00
Orenses	44 75
Libras	30 17
Francos	24 40
Dollars	6 20
Liras	32 60
Francos suizos	119 80
Belgas	86 30
Pesos argentinos	2 60

(Información facilitada por D. José Riera y Colom, corredor libre de cambio y Bolsa.)



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad.

Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso; estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquisimo tiempo la alegría y la salud.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Recibir todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en 1928.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Niñera o ama seca de confianza, se necesita.
 Señorita francesa, desea dar lecciones de francés a domicilio.
 Se ofrece joven, para dependienta. Se necesitan sirvientas y cocineras.
 Horas de oficina: de seis a siete y media. — Armañá, 11, 2.ª

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 23

VISITAS AL SENOR AUNOS

El ministro del Trabajo ha recibido a la asambleísta doña María oDolores Perales, al magistrado don Angel Diaz Benito, al presidente y secretario del Comité paritario de seguros de Madrid; al padre Valdeparés, el presidente del Comité paritario del Comercio, y a una comisión de obreros panaderos de Madrid.

DESPACHO CON EL REY

Han despachado con el Rey esta mañana, los ministros de la Gobernación y Hacienda.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

Se reunió a las seis y media de la tarde el Consejo de ministros, bajo la presidencia del general Martínez Anido, en ausencia del jefe del Gobierno. Se trató de todos y de cada uno de los presupuestos departamentales, cuyas cifras iniciales han sido ya convenidas entre los titulares de cada ministerio y el señor Calvo Sotelo.

No fue fácil que ningún ministro detallara nada de lo tratado sobre tan delicada cuestión, y aparte de algunos detalles aislados, nada se puede decir sobre la parte global del presupuesto, entre otras razones, porque falta por formalizar los de los ministerios de Trabajo, de Estado y la Presidencia y algunas cuestiones importantes del de Guerra.

No obstante se puede asegurar que el presupuesto que el ministro de Hacienda presente a la Asamblea, una vez aprobado por el primer Consejo de ministros que presida el general Primo de Rivera, es posible que arroje un superávit de cincuenta o sesenta millones de pesetas.

Dentro de la rigidez que se observa en la formación de todos los presupuestos, sin duda en algunos hubo que aceptar algún aumento en atención al desarrollo de los servicios creados y a la amplitud de algunos de ellos, respondiendo al propósito del Gobierno, como por ejemplo, en el de Instrucción pública, pues, se lleva la construcción de mil escuelas a nuevo presupuesto.

Alguna alteración sufre también el de Gracia y Justicia, porque se recogen en él parte de las aspiraciones insistentemente manifestadas por el clero y así sucesivamente en algunos otros.

NORMAS PARA LA PROVISION DE VACANTES DE JUECES Y FISCALIA MUNICIPALES

La «Gaceta» de hoy publica una real orden dictando normas, relativas a las vacantes que se produzcan de jueces o fiscales municipales, tanto titulares como suplentes.

Se dispone que inmediatamente que se produzca una de estas vacantes, el juez de primera instancia respectivo del partido lo participe al presidente o fiscal de la Audiencia territorial respectiva para que adopten inmediatamente las disposiciones necesarias para los nuevos nombramientos.

Estas normas se aplicarán a todas las vacantes que existan en la actualidad en el plazo de 20 días siguientes a la publicación de esta real orden.

LA FAMILIA REAL

S. M. el Rey, estuvo ayer en la Granja para visitar a su augusto hijo, el Príncipe de Asturias.

El Soberano regresó a Madrid a las ocho de la noche.

La Reina doña Victoria Eugenia marchó a media mañana a La Granja, para almorzar con el Príncipe de Asturias.

EL MAHARAJA DE PATIALA

El maharajá de Patiala y su hermano, acompañado de los séquitos indio y español, visitaron a primeras horas la armería de Palacio.

Después se trasladaron en automóviles al museo de El Prado, cuyas salas recorrieron detenidamente.

A las 12 regresaron al regio alcazar donde se celebró el almuerzo íntimo al que asistieron además de las reales personas y príncipes indios y séquitos, varios aristócratas invitados a la cacería que ha de celebrarse esta tarde en la Casa de campo en honor del maharajá de Patiala.

A la una y media salieron los cazadores para la Casa de Campo.

A media tarde regresaron a Palacio para tomar el tren.

El maharajá de Patiala ha decidido suspender el proyectado viaje a Andalucía y esta noche saldrá con dirección a París.

Berlín, 23

PARA EL PROXIMO VERANO

Comunican de Estocolmo que los miembros de una sociedad científica de la ciudad se han reunido bajo la presidencia del doctor Nansen y se han puesto de acuerdo para organizar una expedición científica al Polo en el verano próximo. Los exploradores utilizarán el dirigible «Conde Zeppelin», que el Gobierno alemán pone a disposición de la sociedad para tres largos viajes.

El doctor Eckener, que tomará el mando del dirigible, calcula que desde Haparanda al Norte del golfo de Botnia podrá llegarse al Polo en 20 horas de vuelo. Como el Zeppelin puede volar doce días, los expedicionarios, entre los que habrá doce personalidades del mundo científico, podrán hacer observaciones minuciosas en la zona ártica.

El viaje se proyecta en Abril-Junio porque es la época del año en la que el tiempo se presenta más favorable. Irán a bordo del dirigible 110 personas.

Piso para alquilar

calle Real. Cuatro (4) habitaciones, comedor, lavadero, galería, agua, electricidad. Pesetas: 65 (sesenta y cinco) mensuales.

Informarán en esta Administración.

Se desea

encontrar una buena propiedad rústica para arrendar dentro del término municipal de Tarragona.

Informarán en la Droguería del señor Sans, Plaza de la Fuente, 32.

SUC. DE TORRES & VIRGILI

MÁQUINAS DE ESCRIBIR ROYAL
 Concesionario exclusivo en España:
TRUST MECANOGRÁFICO S. A.
 Avenida Conde de Peñalver, 16 - MADRID

SUCURSAL EN TARRAGONA
CONDE DE RIUS, 13

Taller de reparaciones - Abonos de limpieza y conservación de todas marcas de máquinas de escribir - Piezas de recambio - Accesorios - Cintas y Papel carbón - Copias y Circulares - Academia de Mecanografía

Precios económicos Ventas a plazos y contado

A. Segú Parés Corredor de fincas
 Compra - Venta - Administración
 Méndez Núñez, 21, bajos

Casas de buena renta y en punto céntrico, para vender. Fincas rústicas, de recreo y de producción. Magníficas fincas con espléndidos Chalets en el término de Reus. Solares para la edificación en la parte ensanche y Rambla. Demandas de casas situadas en la Rambla de San Juan que se pagarían a buen precio; con relación a sus rentas se capitalizarían a un interés reducido.

Tramitación rápida de todos los encargos.
 DESPACHO: DE 11 A 1 Y DE 5 A 7.

Ford
 EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES
CARBÓ & C
 Tarragona

Precios del modelo A

Roadster	4.950'—
Turismo 5 pl.	5.050'—
Cupé normal	6.295'—
Cupé deportivo	6.295'—
Cupé comercial	5.995'—
Sedan 2 puertas	5.995'—
Sedan 4 puertas	6.825'—
Chassis turismo	4.000'—
Chassis camión	5.550'—

Dotación normal:
 5 ruedas
 4 amortiguadores hidráulicos
 Cuenta kilómetros
 Indicadores de gasolina y aceite
 Faro Stop y de tablero
 Espejo retrovisor
 Cerradura de seguridad
 Limpia-parabrisas
 Herramientas, etcétera